
23 ottobre

turchi Carolina) siano f, g. h :
+→ IR

,
XEIR con urtato .

Supponiamo f- CHE hlxtaglxtfxel
Allora se

finanche fidata Lee
si ha linhcx) e L .

+→to



Dim ( con Lee IR ) .

fa!! ' el risp. fingi" =L

+EÌIITM te
.
x. Miei⇒Hh

risp.

Ke > o I MIEI te . × > MIEI⇒lgH
Fornaio MIEI = mai {M , lei , MIEI }
Per + EX con firmate
Volgari

L -Es f (xls LTE

L-Es gcxlsl TE .

Abbiamo nn × > Male) , XEX,
L- est CHE hlxlsglxls Lte

che implica
L - E a hlxlc Lte

K +EX con ×> Mscel .
Conduzione : leg,.hu) =L .



se b > i ⇒ figo
"
=L

Per ←bei ? Se orbar

1 1
bin b-n-afig.CI/n--nero

= bin 1-
→ a ⇐ IL

dove fra

= f- = 1



Esempio Abbiamo visto che se b > 2

allora lì; • b
"

= to
.

Verifichiamo che ha b >A
n -

lui b
ns,
- = tra
n

cui b
"

creme molto piùrapidamentedi n per nostro @

Userò la notazione bn > > n

per n» 1
.



±
n

← b ⇒ istante con azo .

È
= città
>

Qui ho usato

(to )
"

71 tua > 0

⇒ (tant'z ( etna)
'



n

+ a > In z Cit
sn

lire
.

E- lei,
= tra

⇒ linea
.

In e- tra

Esercizio verificare che

¥ NEIN si ho

lenta
.
In > ta

se b > i
,
cioè b

"

» nn

se n > 21 .



Iea ( limiti di fagiani monotoni

sia f :X→ IR a

1) sia snp Xe ta .

Allora

1. 1) se § è una fungaia
crescente

fin + of he supf ( ×)

( flxt.tn fin : + c-Xl)
1. 2) se t è decrescente

fin + f- Ha inhf (
XI



2) se infra - no allora

2. 1) se f- e
' drenante

fin
→

fate intf ( XI

2.2) se 1- è decrescente

finoflxieuyrflxl



i y = e-
×

.

'

.

.

A Y=è

i://.es÷. ÷:-
-
-
-
- -

- - - -

FimèF.snp?
×→- o

=to

{ è : x e- IR } = IR+ = ( o , t a)

GiàÉ= sur IR+e t o

fin
.

È = infra= o



Disc Mi limito al coso finto
per f : X→ IR crescente

,
sigillato

.

Considerano il coro c. ÷ snpf (X) e tu
Dobbiamo dimostrare la:#Nel .
Là dobbiamo chinatosi

si E > o qualsiasi e consideriamo

c- E see
.
Sappiamo che esiste

un elemento yeef ( X) con

c- E a % Ec .
Sia ×
,
E X con

Yàf lire ) . Notiamo che

per ogni XEX con I >Xe
si

'
ho ←
c-Eafcxe) EFCHEC ÷

fa

⇒ Ifcxi - clc E
Abbiamo dimostrato * per Mè Xe .



Numero di Neper e

tendo successioneµ + fin} èstrettamentecrescenti
.

2) bla mocassini tutti") e'
strettamente decrescente .

Abbiamo

finalmente figurette .

Qui e c- ( 2,3) , è un massaio

virginale e tutte le sue votate
sono numeri irrazionali .
l = 2
,
718

. . .
n



Dim ( parziale Dimostriamo solo che

{ utenti } è strettamente crescente
.

Sia n 72

(riff ( iter
-

=-

(it⇒n
. . ( nèttar

=

=
HIP

in
.int?nr(n-zIn-i=



Sia n 72

(i tank citta In
-

=

Cit⇒n
- aÉ-e

=

= it ! Ininfatti fà
"

=

= ( iter ( e - In f-
1

=⇐I!" =

l
"

=

n

⇐ ti
a

> 1



f- : X→ IR XEIR

e dato un opportuno x.e- IR, vogliono
dare un senso a bin flxt = LERI

+→Xo

Def ( punto di accumulazione) Dato

XEIR un punto EEIR si dice

un punto di accumulazione perX
se

¥ E > o 7 × E X te . oslx -FILE
.

Es
.

se considero un ilsioi
intervallo di estremi a

,
be IR

,

il corrispondente insieme di punti
di accumulazione dell' intanto è

[a , b) .

X! insonne dei menti di ore . di X.



×

!
(a. b)

'
= [aib]

In effetti se + e- (a. b)

allora +EX
'

. Infatti te»

( x, xtencx, b) e ¥,
esistono infiniti punti
di capi

,
distinti da ×

,
che distano

da × meno di e.⇒ + E (a) b)
'



Nella detrazione di limiti

Festofu) e la IR
abbiamo utlggotv

÷::÷:÷⇒!
Dimostrato che 11) è equivalente
a quanto segue , ne E ER + un
intero


